

НАЦПРОЕКТЫ..... 3

**Осенний вальс**  
Концепция активного долголетия: жить долго, оставаясь активным и бодрым



В МИРЕ..... 12

**Поднебесная, но не заоблачная**  
Как устроена пенсионная система в современном Китае

ДАТА..... 27

**Винер обманула время**  
Мало кому из великих тренеров дано воспитать столько чемпионок



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>15

# Российская Газета



№ 162 (7625)  
26 июля — 1 августа 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 27 ИЮЛЯ > СУББОТА 28 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 30 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 31 ИЮЛЯ > СРЕДА 1 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 2 АВГУСТА



**КОШЕЛЕК** Как выгодно продать дары леса и что этому мешает ..... 10 — 11

## Белые в городе

ФИНАНСЫ..... 7 ТЕХНОЛОГИИ..... 22 КИНО..... 24 ЭКСТРИМ..... 28

Они не пройдут. Когда банк блокирует карту в ваших интересах, а когда в своих

Мода на модуль. В продаже появились складные дома

Калина разная. Первый канал снимет фильм по роману Шукшина «Любавины»

Гонка за прошлым. Езда на старой советской машине может привести к победе

# центральная россия



**Нарушил правила  
В Туле за гибель рабочих  
директор выплатит миллион**

ЧЕРНСКИЙ районный суд Тульской области оштрафовал на один миллион рублей гендиректора ООО «Максим Горький» Андрея Самошина за нарушение требования охраны труда. Было установлено, что на крыше картофелехранилища скопилось большое количество снега, что привело к ее обрушению. В результате три человека погибли. Семьям погибших был возмещен материальный ущерб и установлены страховые выплаты.

## Зона риска

В Ярославле за избивание осужденного задержаны шесть сотрудников ИК



### СКАНДАЛ

Элина Труханова, Ярославль

В Ярославле возбуждено уголовное дело по факту избивания заключенного сотрудниками исправительной колонии. Следственный комитет, прокуратура, правозащитники, комиссия Центрального аппарата Федеральной службы исполнения наказаний выясняют, почему год назад, когда информа-

форма ФСИН удерживают распластанного на столе человека и бьют его по стопам ног и другим частям тела дубинкой и кулаками. Для проведения экзекуции собрался чуть ли не взвод сотрудников ИК. Когда заключенный теряет сознание, его обливают водой из ведра...

Как следует из документов, опубликованных на официальном сайте уполномоченного по правам человека в Ярославской области Сергея Бабуркина, информация о

По словам Михаила Федотова, общественные наблюдательные комиссии должны чаще бывать в колонии.

ки в возбуждении уголовного дела отказал. Уголовное дело по пункту «а» части 3 статьи 286 УК РФ (превышение должностных полномочий с применением насилия) было возбуждено лишь через год — в день обнародования скандального видео. Сейчас в отношении бывшего следователя — он в ноябре прошлого года уволился по собственному желанию и ушел в армию — организована доследственная проверка.

Впрочем, председатель Совета при президенте РФ по развитию гражданского общества и правам человека (СПЧ) Михаил Федотов 23 июля, после посещения первой колонии, заявил, что следствие в 2017 году не имело тех материалов, которые все увидели 20 июля. Однако, по его словам, если бы следователь был более настойчив и поискал другие доказательства, в том числе вещественные, он мог бы и год назад прийти к правильным выводам.

На данный момент от работы отстранены 17 сотрудников колонии, которых удалось идентифицировать по видео. Шесть человек, по сообщению регионального СУ СКР, задержаны. Сотрудники прокуратуры опросили всех осужденных, отбывающих наказание в первой колонии. Свою проверку в ИК проводит комиссия Центрального аппарата ФСИН.

незаконном применении физической силы по отношению к заключенным в первой колонии поступила к омбудсмену еще второго июля 2017 года. После чего он обратился в областную прокуратуру с просьбой организовать проверку указанных фактов.

В результате прокуратура подтвердила, что характер обнаруженных у осужденного травм «свидетельствует о несоразмерном применении физической силы и специальных средств со стороны должностных лиц ИК-1», и материалы проверки были переданы в региональное следственное управление СК РФ.

Однако молодой следователь СК после доследственной провер-

## Дело о превышении должностных полномочий с применением насилия было возбуждено лишь через год

ция об истязании осужденного в Ярославской исправительной колонии № 1 поступила в следственные органы, в возбуждении уголовного дела было отказано.

О неоправданно жестоких «воспитательных мерах», примененных к осужденному первой ярославской колонии, все узнали после того, как в Интернете появилось видео, 29 июня 2017 года снятое видеорегиистратором, который был закреплен на одежде одного из сотрудников ИК. Как оно попало к адвокату пострадавшего и почему только спустя год, выяснит следствие. На записи видно, как люди в

### ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

СУ СКР по Брянской области возбудило уголовное дело о превышении должностных полномочий с применением насилия и причинением тяжких последствий в отношении заместителя дежурного помощника начальника ИК-6. По версии следствия, 22 июля подозреваемый перевязал тканью лицо осужденного, в результате чего тот скончался от асфиксии. Фсиновец задержан, решается вопрос о заключении его под стражу.

### КОМПЕТЕНТНО

**Михаил Федотов,  
председатель СПЧ:**

— Случившееся в Ярославской колонии № 1 станет уроком и для следователей, и для сотрудников ФСИН. По итогам проверки сделали выводы и приняли кадровые решения. Есть люди, которым не место в системе исполнения наказаний. Кроме того, выяснилось, что видеокмеры в колонии не затрагивают часть территории. А где нет камеры, там и совершаются преступления. Необходимо, чтобы все записи с нагрудных видеорегиистраторов у сотрудников ФСИН хранились. Ни одна минута не должна быть упущена. Видеорегиистратор должен быть у каждого входящего.

## Подъемные для врача

### МЕСТНЫЕ ЗАКОНЫ

В Костроме ввели новые льготы для врачей дефицитных специальностей, которые приходят на работу в государственные клиники областного центра.

Как пояснили в региональном парламенте, таким образом планируется устранить дефицит врачей.

— Теперь выплату в полмиллиона рублей смогут получить узкие специалисты, трудоустроившиеся в медучреждения Костромы. Право на выплату получат врачи наиболее дефицитных специальностей — это офтальмологи, отоларингологи, неврологи, хирурги, ревматологи, детские эндокринологи и урологи-андрологи, а также врачи станции скорой помощи, — уточнили в облдуме.

В законе указано, что «подъемные» положены только тем, кто трудоустраивается впервые. Такая формулировка, по мнению депутатов, позволит не допустить оттока врачей из райцентров.

Как отметили в облдуме, скорректировать закон для более масштабного привлечения узких специалистов позволили изменения в программе «Земский доктор». С этого года федеральная поддержка в миллион рублей положена врачам, пришедшим работать в сельские населенные пункты или города с населением до 50 тысяч человек. Под этот критерий подпадают все малые города Костромской области.

Анна Скудаева, Кострома

### ЦИФРА

77

### врачей

составляет дефицит кадров в городской поликлинике № 1.

## Установят границы подтопляемых территорий

### ПОДРОБНОСТИ

Воронежские власти выбрали организацию, которая определит границы подтопляемых территорий. На них не разрешат строить жилье, а тем, кто нарушит запрет, не будут возмещать ущерб от паводка.

Основные зоны риска были известны и раньше, но уточнить их расположение заставило рекордно сильное половодье в этом году. В Воронежской области так или иначе пострадало около тысячи домов и приусадебных участков. На компенсации местным жителям — а их имущество оказалось не застраховано — потребовалось выделить из казны региона почти 30 миллионов рублей.

Теперь компания «ДжиПиЭс Ком» за 54 миллиона рублей из-

учит окрестности 223 населенных пунктов в двух десятках районов. Помимо цифровой аэрофотосъемки, будет проведен опрос граждан о том, как ведут себя соседние речки в разные годы — долго ли держится лед, когда приходит «большая вода», случаются ли паводки при затяжных ливнях, как размывает русло и плотины...

В общих чертах описание должны подготовить к апрелю 2019 года, до 1 июня — передать чиновникам информацию о точных границах зон. Окончательно работы по контракту завершатся до 15 ноября. Предполагается, что люди не смогут получать разрешения на строительство на подтопляемых территориях.

Ирина Манаева,  
Воронежская область

## Машины сдают в утиль

### ГОРОД

С улиц Воронежа начали эвакуировать бесхозные машины. До осени планируют убрать 70 автомобилей, в перспективе — несколько сотен.

Брошенный транспорт, по мнению чиновников, становится источником пожарной опасности и удобным местом для наркотических закладок. В мэрии собрали данные о 500 таких авто, большую часть уже обследовала специальная комиссия.

На машины, признанные бесхозными и разукомплектованными, вешают уведомления, предлагая владельцам забрать «рухлядь». Если на корпусе сохранились госномера, чиновники устанавливают собственника и направляют ему уведомление заказным письмом.

— Если по истечении двух месяцев с момента осмотра или двух недель после отправки письма автомобиль остается на прежнем месте, его эвакуируют на площадку временного хранения, — пояснил замглавы Воронежа Алексей Антиликаторов.

Пока свои развалюхи добровольно убрали 170 горожан. Остальные машины постепенно эвакуирует на свою стоянку муниципальное предприятие «Воронежпассажиртранс». До отправки на утилизацию машинам отведено лишь три месяца жизни. Так что хозяевам, которые захотят вернуть свое имущество, придется поторопиться с подачей соответствующего заявления в управление административно-технического контроля.

Татьяна Ткачева, Воронеж